
Estado de Alagoas
Camara  Municipal de  Pilar-AL

Rua  Miguel  Macedo n9 100, centro Pilar-AL

Ata  da  26a  (vigesima  sexta)  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,
realizada no dia  15 de agosto de 2024,  sobre a  Presidencia do vereador M6rio
Rafael de Farias Lages. Aos 15 (quinze) dias do mes de agosto de ano de 2024
(dois   mil   e  vinte   e   quatro),   estando   na   hora   regimental,   na   ausencia   do
Presidente da Mesa Diretora, o Vereador M6rio Rafael de Farias Lages, abriu os
trabalhos  legislativo,  solicitou  a  presen?a  dos  vereadores  atraves  do  sistema
eletr6nico de votagao e fo-I constatado n5o  haver quorum.  a  Vereador Rafael
Lages  suspendeu  a  sess5o  por quinze  minutos.  Ap6s  o tempo  determinado,
assumindo  a  Presidencia  o  Presidente  da  Mesa  Diretora,  vereador Tayronne
Henrique   dos   Santos,   solicitou   que   fosse   feita   a   segunda   chamada   dos
vereadores,  foi  confirmada  a  presen?a de  12  (doze)  vereadores,  sendo eles:
Tayronne Henrique dos Santos, Mario Rafael de Farias Lages, Ant6nio Marco de
Oliveira, Henrique Correia Pinheiro, Luiz Carlos Omena da Silva, Thais Viana de
Mendon?a  Canuto,   Maroo  Ant6nio  de  Oliveira,   Neilza   Elias  da  Silva,   Djacy
Washington   Clemente   Maia,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes   Cavalcanti,   Jose
Lavodnas  Rodrigues de Assis Junior,  e  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto.
Havendo   qu6rum   o  senhor  presidente  deu   por  aberta   a   presente  sessao
ordin6ria.   Colocou   em   discuss5o   a   ata   da   sessao   anterior,   nao   havendo
pronunciamento contfario a redag5o da mesma, a ata foi votada e aprovada por
unanimidade.  a  Senhor  Presidente,   solicitou  que  o  1°  Secret5rio  da  Mesa
Diretora, Vereador Mario Rafael de Farias Lages, fiizesse a leitura do expediente
do dia, que constou das seguintes materias: Profeto de Resolug5o n° 003/2024,
de autoria do vereador Tayronne Henrique (MDB), que-. Estima a Receita e fixa
a Despesa da Camara Municipal de Pilar, para o exeroicio financeiro de 2024, e
d6 outras providencias; Profeto de Decrcto Legislativo n° 00512024, de autoria
do vereador Tayronne (MDB), que: Abre crfedito adicional do tipo suplementar no
valor de:  R$ 535.000,00 (quinhentos e trinta e cinco mil reais),  pare  refongo de
dota?5o ongament5ria ao or?amento vigente no ambito da Camara Municipal de
Pilar/AL,   e   d6   outras   providencias.,   Parecer   Conjunto   n°   07112024,   das
Comiss6es de Legisla?ao, Justi?a e Reda?ao Final,  e de Finances,  Ongamento
e Fiscalizag5o, do Projeto de Lei n° 022/2024, do Poder Executivo;  Projeto de
Lei  n° 02212024, do Poder Executivo  Municipal,  para  la votagao,  que: Altera o
caput do art. 9°, da Lei Municipal n° 48012011, alterada posteriormente pelas Leis
Municipais  n°s 485R011,  875M2022 e 92412023. Ap6s a leitura do expediente o
Senhor Presidente, encaminhou o Projeto de Resolu?ao n° 003/2024, de autoria
do vereador Tayronne Henrique (MDB), que:  Estima a Receita e fixa a Despesa
da Camara Municipal de Pilar,  para o exeroicio flnanceiro de 2024,  e da outras
providencias.   Encaminhado,   para   as   Comiss6es   de   Legisla?ao,   justiga   e
Redagao  Final,   e  Finan?as,  Ongamento  e  Fiscaliza§5o  emitirem  parecer.  0
Senhor Presidente,  colocou  em  discuss§o o  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°
005/2024,  de autoria do vereador Tayronne (MDB),  que: Abre cledito adicional
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do tipo suplementar no valor de:  R$ 535.000,00 (quinhentos e trinta e _cinpp in.il
reais), para refongo de dota?5o ongament6ria ao on?amento vigente no ambito da
Camara Municipal de Pilaf/AL, e da outras providencias. Facultada a palavra aos_
Senhores  Vereadores.   Sem  discussao  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
005/2024,  de  autoria  do vereador Tayronne (MDB),  foi vctado e aprovado  por
uma  unanimidade  em  segunda  vota?5o.  Colocado  em  discuss5o  o  Parecer
conjunto no o71rao24, das Comissdes de Legislagao, Justiga e Pep_a_?±9 _F!na!,
e d-e  Finan?as,  Ongamento  e  Fiscalizacao,  do  Projeto de  Lei  n° 02_pe024,  do
Poder  Executivo.  Com  a  palavra  o  relator,  vereador  Djacy  Maia,  falou  que  a
mat6ria  foi  apreciada  pelas  citadas  comiss6es  e  obteve  Parecer  Favofa_yel.
Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  Nao  havendo  mais d.iscussa_o  a
mat6ria  foi  vctada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em  discussao  o
Projeto de Lei n° 022/2024, do poder Executivo Municipal,_ pare.1 a vot.agfo, qu?:
Alt6ra o caput do art.  9°,  da  Lei  Municipal n° 480reo11,  alterada  posferiormpnte
pelas Leis Municipais n°s 485rao11,  875R022 e 924R023.  Fapyl!ad? ? palavra
aos  senhores  vereadores.  Com  a  palavra  o vereador Djaey  Maia,  falou  que  a
materia  trata  de  urn  aumento  de  margem  no  percentual  para  aquisi?ao  de
emplestimos  aos  funcionarios  do  municipio.   Falou  que  a  mat5ri?  foi  .cri?!.a,
deJido o pedido de funcionarios,  e teve urn aumento na margem de mais 10°pe
(dez  por cento),  ficando  assim  uma  margem  total  de  35%,  (trinta_ ? ciTco)  do
salano dos funcionarios,  para emprfestimos,  cabendo aos funcionarios fazerem
uso ou n5o de emprfestimos junto as instituigdes financeiras. Sem mais discussao
o  Projeto  de  Lei  n°  022/2024,  do  Poder  Executivo  Municipal,  foi  vofa.do  e
aprovado por unanimidade em primeira vctagao. Nao havendo mais _mat_arias no
expediente paria discussao e vctagao, o Senhor Presidente, Vereador Tayrc!nne
Henrique,  passou a presente sessao para assuntos gerais, e facultou a palavra
aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Nena do Leo, falou que
se sente feliz em saber que a populag5o acompanha os trabalhos dessa Camara
Municipal.   Falou   que   amanh5   dia   16  de   agosto  de   2024,   sera   iniciada   a
campanha  para  o  pleito  eleitoral  desse  ano.  Desejou  uma  feliz  semana  pa.ra
todos, e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Rafael Lages, falou
que amanh5 dia 16 de agosto, inicia a campanha eleitoral, deixando assim par?
pepula?ao,  a  escolha  dos  representantes do  Poder legislativo  e executivo  qe
ndsso -municipio.  Convidou  a  popula?ao para  se fazer presente na campanha
eleitoral  para  analisar  de  uma  foma  correta  os  melhores  candid?tos,   que
possam oferecer o melhor para o nosso municipio. Falou que_es!ara diari.?mente
no municipio para assistir as necessidades da popula?ao, e findou seu discursp.
Com a palavra o vereador Clewinho Cavalcante, falou que na semarl? passada,
iniciou   mais   uma   ctapa   do   Programa   Qualifica   Pilar,   com   varios   cursos
profissionalizante,  para oferecer a populagao,  e dar condig6es ? popul?gao de
concorrer no mercado de trabalho. Falou, que os cursos serao de acordo com a
necessidade  do  municipio,  para  que  os  empregos  oferecidos fiquem  com  os
pilarenses. Falou que no Hospital do futuro, construido em nosso Municipio, sera
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criado  uma gama de empregos para  oferecer a  populagao. Aparte o vereador
Henrique  Pinheiro,  falou  que  fica  feliz,  em  saber  do  sucesso  do  Programa
Qualifica  Pilar,  por ter  sido  criado  atraves  de  uma  indica?ao  de  sua  pessoa.
Parabenizou  o  Prefeito  Renato  Filho,  pela criagao do Programa  Qualifica  Pilar.
De volta ao discurso, o vereador Clewinho Cavalcante, falou que esse programa
vai gerar uma tonga muito forte para popula?ao, na qualifica?ao profissional dos
pilarenses. Desejou boa sorte a todos que v5o participarem do pleito eleitoral de
nosso municipio.  Sugeriu que a campanha seja equilibrada com apresentacao
de  propostas  para  o  nosso  municipio.  Falou  que  n5o vai  participar da  eleigao
deste ano,  porque seu pal sera o candidato a vereador, dando continuidade de
seus  trabalhos  politico.  Falou  que  vai  apoiar  a  candidata  a  Prefeita  F6tima
Rezende,  candidata do  Prefeito  Renato Filho,  por acreditar que seja  a  melhor
opgao para o Pilar, e encerrou suas palavras. Com a palavra a vereadora Thais
Canuto, agradeceu a Deus pela assistencia recebida da populagao, durante sua
campanha  a  Prefeita  do  Pilar.  Falou  que  estamos  no  mes  de  agosto,   mss
dedicado  ao  Programa Agosto  Lilas  que  defende  as  mulheres,  mas todas  as
vezes que  esta  na  rua  fazendo  sua  campanha,  6  violentada  moralmente  por
outros candidatos. Falou que sao duas mulheres que fazem parte da sua chapa
para  Prefeita,  e vice-prefeita do  Pilar,  e as agress5es morals tern aumentado.
Falou que sua luta a em benoficio do povo pilarense, e ningu6m espere de sua
pessoa urn ate de violencia, encerrando assim suas palavras. Com a palavra o
vereador  Luiz  Carios  Omena,  falou  que  hole  dia  15  de  agosto,  e  o  dia  de
compartilhar  a  felicidade   por  fazer  parte  de   uma  campanha   politica   para
representar os pilarenses. Falou que vai iniciar sua campanha politica mostrando
a  popula?ao  os  seus  trabalhos  realizados  para  o  municipio  de  Pilar.  Tleceu
elogios ao Prefeito Renato Filho, dizendo que se trata do melhor Prefeito, que o
Pilarja teve. Falou que acompanhou o crescimento de Pilar, durante a gest5o do
Prefeito  Renato  Filho  e  s6  tern  a  parabenizar,  e  lutar  pela  continuag5o  do
crescimento  de  nosso  municipio.  Pediu  paz  pare toda  populagao,  informando
que  no  pr6ximo  domingo  have fa  uma  caminhada  com  os  candidatos  de  seu
parfido  MDB  (Movimento  Democfatico  Brasileiro.  Solicitou  uma  feliz  semana
pare todos os pilarenses, e encerrou suas palavras. Com a palavra a vereadora
Joeli Lopes, se desculpou pela voz rouca, dizendo que a rouquidao foi provocada
pelo estado emocional,  porque viu  nas redes sociais,  slia  imagem vinculada a
urn personagem de terror. Pediu respeito por sua pessoa, falando que tern muitos
servigos prestados ao municipio, principalmente relacionado as mulheres. Falou
que tern propostas e trabalhos e nao necessita agredir ningu6m para aparecer
na politica. Falou que acredita no seu trabalho que a dedicado aos pilarenses, e
fica  triste  na  violencia  que  esta  sendo  usada  na  campanha  politica.   Pediu
respeito em seu nome e em nome de todas as mulheres de Pilar, desejou muita
paz  na  campanha,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  Biu
Barros,  apelou  ao  Chefe  do  Poder  Executivo,  pare  agilizar o  pagamento  dos
propriet5rios  de  veiculos,  que  prestam  servi?os  a  prefeitura.  Falou,  que  os
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sal5rios, se encontram com dois meses de a atrasado, e os proprietarios desses
veiculos tern contas a pagar. Falou que isso a uma falta de responsabilidade com
os prestadores de servi?os. Agradeceu o apoio de todos pilarenses que est5o
lhe apoiando juntamente,  com os candidatos de seu  pariido politico.  Convidou
os politicos a fazerem  uma campanha politica limpa,  sem  agress6es e injurias
aos demais candidates.  Falou que a cada agress5o falsa,  recebida durante  a
campanha, ira revidar com verdades contra os agressores. Falou que a chapa a
Prefeito e Vice-Prefeito de verdadeiros pilarenses, a a chapa do Douglas Barros
e Van Camelo.  Falou que os pilarenses v5o escolher os melhores candidatos,
aqueles que realmente desejam o melhor para o nosso  municipio,  e encerrou
suas  palavras.  Sem  mais  oradores  na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presidente,
vereador  Tayronne   Henrique,   desejou   uma   boa  campanha   para  todos  os
candidatos. Falou que 6 criador de uma lei de combate ao   tack News, e deseja
que os candidatos nao usem dessa medida. Falou que sera facil para populag5o
escolher,  quem  melhor  representafa  os  pilarenses,  6  s6  analisar os  servigos
prestados ao municipio.  Solicitou  urn  minuto de sil6ncio a  pedido do vereador
Luiz   Carios  Omena,   em   sentimento  de   pesar  pelo  falecimento  de  Ariane
Cordeiro, fiilha da Funcionaria dessa Casa Legislativa,  Fatima Cordeiro, e pelas
vitimas do acidente de avi5o na  cidade de Cascavel no Estado do Parana. Nao
havendo   mais   pronunciamento   em   assuntos  gerais,   o   Senhor  Presidente,
Vereador  Tdyronne  Henrique,   agradeceu  a  presen?a  de  tedos,  e  deu   por
encerrada a presente sess5o ordin6ria. Pare constar, Eu, Carios Alberto Soares
de  Souza,  assistente  legislativo,  Iavrei  a  presente  ata,  que  depois  de  lida  e
aprovada sefa ass.Inada pelo presidente e 1° Secretario da Mesa Diretora. Sala
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